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ATA N° 41 / 2023 (Ordinária) 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de novembro do ano de 2023, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, 

da Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2023. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após, o Senhor Presidente solicita à 1ª secretária para que proceda a leitura da ata 

40/2023, da Sessão Ordinária do dia 21/11/2023, que foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor 

Presidente, chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 

minutos. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): Cumprimenta o senhor presidente, 

colegas vereadoras e vereadores, pessoal da Casa, Doutora Ariagne, e ouvintes da 87.9. Diz que 

falará rápidas palavras a quem está os acompanhando e ouvindo, e comenta que o pior trecho das 

estradas, que era daqui ao Carovi, a metade já foi feito, e em outros dois lugares fizeram o que 

sempre pensou em fazer, se fosse secretário, ou seja, fazer onde está mais ruim, para que todos 

possam transitar com tranquilidade, sem desgastar seus carros, e isso foi feito. Diz que isso 

demonstra o interesse e o cuidado do prefeito e da equipe com o trato do dinheiro público, pois sabem 

que no momento teremos um dezembro em que todas as previsões indicam que será muito mais 

chuvoso que o mês de novembro, e é assim que deve ser feito. Comenta que logo mais a colega Ana 

irá tratar sobre outro assunto também relacionado às estradas. Falando “essas dez palavras” diz que 

as coisas vagarosamente vão acontecendo no Capão do Cipó, sendo que aqui sempre tem críticas, e 

isso é normal, pois aqui é a Casa do Povo, a “casa de ressonância”, aonde os problemas chegam, 

aonde cada vereador chega com uma mensagem, pedido ou cobrança e isso faz parte do jogo, e diz 

que sempre defende que as discussões aconteçam, mas que sejam proveitosas, ou seja, que possa 

se tirar algo disso, e que é isso que pensa sobre esse trabalho de serem os representantes do povo e 

que devem falar na Casa aquilo que o povo pede. Diz saberem que tem problemas, como o colega 

Henrique disse, toda administração tem problemas, todas deixaram problemas, mas tem certeza que 

quem está administrando, cita inclusive os dois colegas que assumiram momentaneamente a 

Câmara, que já tiveram que, em algum momento, tomar alguma escolha ou decisão que talvez não 

fosse do seu agrado, mas fizeram para o melhor, ou seja, sempre pensando no melhor para o povo de 

Capão do Cipó, e é isso que é ser prefeito, é isso que os vereadores devem fazer, saber ouvir, saber 

tirar as conclusões, pois aqui, na Casa das Leis, onde são formuladas as leis, fazerem as leis 

corretas, interpretar o que o povo pede, precisam saber ouvir e fazer a sua parte, e isso estão fazendo 

lá na Prefeitura, o nosso administrador, que é o prefeito Adair. Por hoje era isso e retorna em seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO 

NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 09 (nove minutos, pois o 

vereador Tiago Tisott lhe cedeu 03 (três) minutos e o vereador Olmiro Brum lhe cedeu 01 (um) 
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minuto. Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, funcionários da Casa, o 

“Tiaguinho” e funcionários públicos que estão presentes, deseja boas vindas, e o pessoal que ouvirá 

na 87.9. Começa agradecendo a Secretaria de Educação e a direção da escola Julio Biasi, colegas 

funcionários públicos, professores, estagiários, a equipe da cozinha que o recebeu muito bem nesses 

últimos meses em que esteve trabalhando lá, e diz que na sexta-feira recebeu uma nova 

transferência, após sete, oito meses de governo recebeu uma segunda transferência, mas diz que 

está acostumado com transferências, pois no outro governo do PMDB e PDT foi transferido onze 

vezes, e comenta que nesse governo já foram duas, que falta um ano e pouco e, de repente, “bata o 

recorde” e passe das onze, mas diz que prefere ir nas onze, pois o onze é um número bonito, pois é o 

número do seu partido, da sua sigla partidária, e independente do setor que estiver ocupando, como 

funcionário público, sendo que já faz dezessete anos que tem a graça de ser funcionário público, diz 

que o seu serviço irá andar e será feito. Agradece então ao seu João que lhe recebeu hoje, a Alice e o 

Valdecir, que são as três pessoas que trabalham no Meio Ambiente, lhe receberam muito bem, diz ter 

uma amizade muito longa com seu João e que, apesar de terem na política algumas divergências, a 

sua parte em questão de trabalho e do seu horário de funcionamento, que é de oito horas, sabe 

respeitar, como sempre soube. Mas, diz ter ficado surpreso e que acha que foi por conta de seu 

discurso na última sessão, o seu empréstimo do seu contracheque sobre a situação da Justiça que, 

graças a Deus, foi resolvido e os funcionários receberam, e continua “batendo”, se precisar, diz que 

certamente ano que vem não irá precisar emprestar, pois é ano político, pois a eleição é dia dois de 

outubro, ou seja, certamente dia trinta de setembro, e diz que certamente nem será pago dia trinta de 

outubro, pois dia trinta de setembro estarão recebendo os atrasados.  Fala que, infelizmente, o que 

ouvia do prefeito Adair é que ele não iria perseguir funcionários, mas ele faz o contrário, diz que 

achava e acha feio o que os outros faziam, mas a perseguição do funcionário público continuou, mas 

diz estar tranquilo, pois onde estiver, onde trabalhar tem amigos e sabe respeitar e fazer sua função e 

afirma que nessa parte nunca irão se queixar, podem ter certeza. Diz ao João que pode ter certeza 

que seu trabalho será muito bem feito, assim como a limpeza que começou hoje, e o parque de 

eventos podem ter certeza que, nos próximos dias, irá “se transformar” e irá dar gosto de passear por 

lá, não porque seja melhor, mas porque irá fazer a sua função, muito bem feita, e irá deixar tudo 

bonito para bem receber a comunidade de Capão do Cipó, pois estava horrível, diz até que foi uma 

bandeira de campanha que não havia sido cumprida, mas agora “um cara do PP”, que foi transferido 

irá fazer. Diz que será bem claro e que também irá fazer política nessa parte, pois é sua função e 

ganha para isso, mas o serviço será bem feito. Comenta que no dia de hoje quem andar por lá, irá 

perceber que mudou “a cara”. Diz que a realidade é que não se abala por transferência, mas sim pela 

falta de caráter das pessoas, ou seja, do jeito que falam e depois fazer ao contrário. Diz que o colega 

Rodolfo fala em gastar dinheiro público muito bem gasto, diz não ser contra futebol, mas sim a favor, 

mas será que essas viagens que gastam quase dez mil, cada vez que sai, é um dinheiro público bem 

gasto, mas para o ar condicionado não tem. Chama o presidente da Câmara de compadre, pois é seu 

compadre, e diz para mandar mil e setecentos para o Governo, pois já mandaram quinze mil e não 

gastaram, diz não saber o que fizeram e que está na Educação, sendo que poderiam usar e instalar o 

ar condicionado da escola nova, que já está comprado com o dinheiro da Câmara, do povo, que os 

vereadores destinaram, mas agora disseram para o colega Rodolfo que não tem mil e setecentos para 
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colocar um ar condicionado, mas tem dez mil para futebol, para sair “jogar fora”. Diz que é e será 

critico e que continuará “batendo” na situação do prefeito que está fazendo algumas coisas erradas, 

pois patrolar uma estrada e fazer um bueiro, sendo que “não é a melhor coisa do mundo” para o 

município, pois é uma obrigação, e para isso vem dinheiro e o povo “aí de fora” contribui para isso, 

portanto tem que acontecer, mas respeitem o dinheiro público aplicando nas coisas certas, diz que 

não devem fazer politicagem com o dinheiro público. Comenta que a LOA não chegou e agora ele vai 

dizer que os vereadores vão atrasar, diz que irão votar, vão colocar emenda e irão discutir a LOA. 

Questiona porque não veio a tempo, e diz não ter sido por falta de tempo, mas sim por incompetência, 

pois ainda não chegou, mas veio um “oficiozinho” dando uma desculpa besta, que qualquer criança, 

que já aprendeu a ler, sabe que não tem validade “porcaria nenhuma”, diz então que devem “fazer a 

coisa funcionar”. Sobre a Secretaria de Educação, a qual tem um grande respeito pela secretária, mas 

diz não saber para que veio, sendo claro, pois o transporte continua uma vergonha, as crianças 

continuam se alimentando nesse calorão na hora do recreio, pois o ar condicionado que foi cobrado 

há duas semanas na Casa não tem. Diz ser difícil comprar um ar condicionado de três mil reais, mas 

é fácil gastar “tantos mil reais” em viagens e “com isso e aquilo”. Diz não ser contra, mas “façam o 

dever de casa” para depois fazer as outras coisas que devem ser feitas. Comenta uma coisa estranha 

que aconteceu, foi que os professores se inscreveram para concorrer às escolas do município, para a 

direção, e não foi validado, mas agora uma das professoras que não foi validada vai ser indicada 

como diretora. Diz que deve estar ficando louco, que deve ser burro, deve ser ignorante, pois, se a 

professora se inscreveu para concorrer a uma eleição, que é como diz na lei, que tem de haver 

eleição, não validaram as inscrições das professoras, que são competentes e estão prontas para 

serem diretoras, mas, agora a professora pode ser indicada, pois a validação para concorrer não 

puderam dar, mas para ser indicada pelo senhor prefeito pode, diz achar isso engraçado e não 

consegue entender. Diz que foram dois decretos de emergência, um em setembro, que certamente 

não teve validade, pois decretaram outro agora, “um em cima do outro”, questiona então o porquê 

disso. Diz ao colega Ryan que tem o maior respeito pela pessoa que ele é, pois “está trilhando a 

política”, e diz que espera que tenham muitos anos dentro da política no Capão do Cipó, mas que não 

faça demagogia, pois ele recebeu suas férias em janeiro, recebeu um terço de férias em janeiro, ele 

tirou essas férias junto com o recesso e agora vem dizer que não sabe por que virou manchete de 

jornal, daquele jornaleco que vende prêmio, e que os vereadores de Capão do Cipó estão 

descumprindo a lei, mas está na lei, e se agora forem retirar terão que sentar e conversar, pois são 

nove vereadores, são um colegiado e terão que entrar em um consenso, pois também não acha certo, 

mas a lei permite que eles tirem férias e, inclusive não tirou férias, pois veio de uma secretaria, vai 

vencer em janeiro, mas que ele não faça demagogia depois que recebeu um terço das férias, depois 

que tirou suas férias junto com a liberação do recesso, dizer que não, que é uma vergonha os 

vereadores de Capão do Cipó tirarem férias. Diz que, com todo o respeito, ele não deve fazer essa 

demagogia, mas sim sente com os outros oito vereadores e conversem e entrem em um consenso, 

pois também não acha certo, já têm “aquela coisa”, mas que sentem e não façam política aqui, que 

não tem fluência nenhuma nessa situação. Para o momento era isso e volta em seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI 

(MDB): A vereadora fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto ao vereador Ryan 
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Cecchetto. Deseja boa noite a todos os colegas vereadores e vereadoras, público presente, 

funcionários dessa Casa, rádio Cipoense FM, que logo mais ouvirá a sessão. Fala sobre o programa 

“Melhores Amigos, Bicho Sente Como a Gente”, que irão começar as castrações dos animais nessa 

sexta-feira, a partir do meio-dia, então quem já tiver inscrito vai ser entrado em contato para que 

sejam feitas essas castrações de cadelas e gatas, através de horários marcados, então o pessoal 

pode aguardar que será ligado para cada um que está inscrito para trazer no horário marcado o seu 

animalzinho. E quem ainda não se inscreveu, ainda há algumas poucas inscrições, ou seja, ainda 

podem se inscrever até o dia que irão começar. Diz ser um grande avanço para o município, pois 

quando andam pelo município ouvem muitas reclamações, principalmente em relação aos animais de 

rua, que nos últimos anos vem aumentando com bastante incidência, e diz acreditar que a única 

forma de baixar esses números, é através da conscientização e das castrações. Comenta que em 

relação aos animais de rua, as pessoas que tiverem em sua rua, um animal de rua, pede que 

conversem com seus vizinhos para ver se já foram cadastrados, ou não, pois depois a empresa vai 

embora e não terá o que fazer e o animal que não for feito o procedimento cirúrgico não irá mais ser 

feito de forma gratuita, então contam com a ajuda da comunidade para que os ajudem. Comenta que 

no dia de hoje esteve vendo as inscrições e há bastante animais de rua inscritos pela própria 

comunidade, isso é um grande feito para o município, para diminuir essa questão e melhorando a 

qualidade de vida desses animais. Convida a todos que ainda não votaram na Consulta Popular e 

informa que irá acontecer até sexta-feira, a votação é online, mas que quem ainda não votou ou não 

tem como fazer o seu voto online, pode vir na Prefeitura, onde há computadores disponíveis para ser 

realizado o voto, e que quanto mais votos tiverem, mais recursos iremos receber, e sabem que nesse 

momento de escassez de recursos, vindos de dois aos de estiagem, esse recurso é muito importante 

para o município, e contam com a ajuda da comunidade. Volta em seu tempo de liderança. Agradece 

e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto ao 

vereador Luis Henrique Viana. Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas vereadores, vereadoras, 

comunidade que está presente, aos funcionários da Casa, aos ouvintes da 87.9, seu boa noite a 

todos. Agradece à equipe da iluminação pública, que terminou, está às claras a vila agora, terminaram 

as trocas de lâmpadas, quase um ano, mas, graças a Deus, agora fica o agradecimento e 

reconhecimento. Também fica o agradecimento à equipe da água, que essa equipe “eles andam”, 

essa equipe, no momento que se precisa, eles estão prontos para atender, então fica o 

agradecimento e pedem ao governo que dê um carro em condições para eles trabalharem, porque a 

situação deles está precária, não tem transporte, a L200 agora vai para leilão, então está precária a 

situação deles trabalharem e pedem ao governo que olhe com carinho para a equipe do DEMAC, 

porque é uma equipe que está sempre pronta e não tem hora para trabalhar. Fala a respeito das 

estradas, as estradas nem o básico não está sendo feito, nem perto do básico, que seria a população 

merece, a estrada não está sendo feito o básico, estão fazendo um “tapeamento” em algumas 

estradas gerais do Município, mas entrar nas estradas que tem menos tráfego, são terríveis no 

Município, estrada do Passo do Valo, Rincão dos Beck, Passo do Tibúrcio, essas estradas estão 

terríveis. Também tem bastante reclamações, e continua, na estrada que desce do Carovi a divisa 

Tupantuba, aquela estrada lá foi dito que não dá para patrolar agora que corta muito pneu, imagina no 
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verão como vão patrolar, se agora no inverno não tem condições, imagina no verão. Então, as 

estradas estão bastante “sucateadas”. Fala a respeito do rolo, também faz uma semana, hoje faz 

nove dias que está na estrada, pifou a bomba injetora, está abandonado a quem vai ao Carovi, o 

nosso rolo e pedem providência, o mais breve possível, é aparelho de necessidade do Município, 

prioridade tem que ter no Município, não vê o porquê o governo não tem prioridade para o que é para 

dar condições do pessoal trabalhar nas estradas, então o rolo tem que ser imediato arrumado. A 

respeito de férias aqui nesta Casa, aqui que criam as leis, aqui que votam as leis, os responsáveis 

pelas leis são eles, vereador o tempo que vai falar em jornal que é contra as férias, criasse um 

projeto, tivesse feito um projeto de tirar as férias, não precisa fazer mídia com os outros, se não 

querem as férias, é somente esta Casa que legisla, é somente esta Casa que cria e aprova as leis, e 

se forem contra, basta criar um projeto, se o colega não tem coragem de criar projeto, eles criam, 

porque sempre diz que foi contra as férias, mas a lei determinou este ano que era obrigado os 

vereadores que não conseguiram, porque tem que ficar uma representatividade, e enquanto o projeto 

tiver de aprovação de direito a férias aqui, os vereadores têm direito a tirar férias. Então, enquanto 

tiver são obrigados a tirar férias, a lei mandou, senão o presidente pode responder. Seu muito 

obrigado e reserva tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador fica com 09 (nove minutos, pois a vereadora Ana 

Maria Lourenço lhe cedeu 03 (três) minutos e a vereadora Nariéle Zamboni lhe cedeu 01 (um) 

minuto. Senhoras e senhores, colegas vereadores, vereadoras aos servidores, ao público presente e 

aos ouvintes de 87.9 seu boa noite. Diz que começa respondendo os colegas, colega “Miro”, amanhã 

de manhã o prefeito lhe informou que vem a equipe para instalar, reinstalar a bomba injetora do rolo, 

para voltar à atividade, diz que tinha se esquecido, mas hoje falando com o prefeito ele lhe informou 

isto, e já está lhe comunicando. Diz que vai comentar um pouquinho sobre as férias, e o que havia 

falado na sessão anterior, primeiro lugar, se vocês dedicarem um tempinho e ouvir a sessão passada, 

vocês vão lembrar que falou que estava convidando aos vereadores a associarem a sua ideia para 

que extinguissem para a próxima legislatura, para os próximos vereadores que entrarem, que 

extinguissem as férias. Em momento algum quis tomar uma atitude monocrática, ou qualquer coisa 

desse tipo, mas disse que, se os colegas entendessem, junto consigo, poderiam extinguir, os 

senhores também sabem que individualmente não pode propor lei, precisa de um terço da Câmara e 

também precisa dos outros colegas, então, nesse sentido já está bem explicado. Sobre ter ido parar 

em um jornal, não pediu, não pediu, mas, se vocês quiserem ir perguntar, fiquem à vontade, agora, 

momento que está na sua rede social, publicamente, que todos podem ver, não posso controlar a 

mídia e tem nojo de quem controla.  E outra coisa, tirou sim, tirou porque foi obrigado a tirar, e tirou no 

recesso para que não precisasse tirar, durante o ano, mais um mês, então, já que estavam em casa 

no recesso, aproveitou para tirar as férias juntos, diferente de outros colegas que decidiram tirar no 

meio do ano e “não tem nada que ver”, só está falando que, se entenderem que querem extinguir, se 

extingue e faz o projeto e vota, não tem problema nenhum. Cita que o colega Henrique também 

comentou, já quis falar do jornal, aproveitou falar sobre o prêmio, se o senhor vê dessa forma, o 

senhor não podia ter postado que ganhou e agradeceu ao povo pelos votos, então o senhor fez 

demagogia e foi hipócrita também. Falando um pouco, o senhor falou que faz duas semanas que tem 

uma secretária nova, e o senhor já está a chamando de incompetente, que está de “fantoche”, que 
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não precisava de secretário, que não tivesse vindo. Pergunta ao colega se foi assim que o senhor 

falou, que não precisava de secretária. O vereador Henrique tenta interromper. O vereador diz que 

o senhor não pode interromper, e agradece ao colega por não interromper. Acha que, só pelo tempo 

que ela ficou esperando para assumir, por toda a burocracia e por todas as pessoas contra, que 

estavam que ela assumisse, acha que vale um pouco, esperar, ver o trabalho dela, esperar pelo 

menos um mês, antes de falar qualquer coisa do trabalho dela.  Diz que concordo com o senhor 

quando diz que está sendo muito burocrático e muito demorado para um ar-condicionado, isso 

realmente, isso deveria ser muito mais ágil e sim, tem a necessidade, e espera então, já levou 

daquele ar-condicionado da escola Júlio Biasi para o Adair, espera que, o mais breve possível, seja 

comprado. Quer parabenizar a todos os envolvidos que participaram da rústica, a quem organizou 

também, a Secretaria de Saúde, todos os outros envolvidos, a colega Nariéle que estava e os 

representou, e que bom que esses eventos, principalmente por se tratarem de prevenção, estão 

sendo um sucesso. Também não costuma, acha que fez uma ou duas vezes aqui, de vir parabenizar 

os cidadãos pelo seu aniversário, mas hoje uma pessoa muito especial para si, está de aniversário, 

que é a professora e ex-secretária, ex-diretora Sandra Palharini, a qual tem uma admiração muito 

grande, por isso quer deixar seus parabéns, vida longa e saúde para a “profe” Sandra, que foi sua 

professora também e fica aqui seu abraço e reconhecimento. Fala quando a LOA, os colegas 

cobraram com razão, pelo atraso, hoje foi na contadoria, com o secretário da Fazenda e com o 

prefeito, pedir que não atrase, que não atrase mais, ano passado se passou por um momento muito 

conturbado, prefeito Tiago estava lá, passou por um momento conturbado por toda essa questão da 

cassação e das eleições que viriam, e ainda assim veio em tempo, dia seis de dezembro, hoje é vinte 

e oito, espera que antes disso, espera que a Administração envie a LOA para cá, porque os colegas 

têm interesse provavelmente de fazer emenda, de analisar, então, quanto antes vier, antes  se 

consegue aprovar e, se necessário, emendar. Fala quanto a areia da quadra, que o colega Henrique 

pediu, falou com o prefeito, pediu, o que ele lhe disse é que precisam de uma areieira licenciada para 

trazer essas cargas, diz que fica um pouco sem entender, mas a cobrança foi feita e se sabe que 

precisa, se pratica, tanto o colega Tiago, colega Henrique, então mais breve possível, porque no 

verão o pessoal faz o esporte, e precisa dessas cargas a mais de areia. Outra situação bem 

complicada também, que hoje na educação pode observar, é a questão do transporte universitário, 

que tanto cobrou, tanto pediu ao colega Tiago, pediu que a gente reajustasse uma vez, na pandemia 

também que a gente concedeu setenta e cinco por cento, que a gente está tendo um pouco, 

principalmente nesse mês, de inadimplência dos usuários, chegou a um negativo de mil e duzentos 

reais, e sabe que muitos Municípios e cita sempre São Borja, os estudantes pagam mais de 

quatrocentos reais para virem de São Borja a Santiago para estudar na URI, aqui não passa de cento 

e vinte reais, a Prefeitura dá cinquenta por cento, então fazer um apelo para os usuários que  fazem a 

utilização desse transporte, que é muito importante a gente manter em dia, porque se seguir nessa 

inadimplência, não tem outra forma a fazer, a não ser romper um vínculo. Diz que nunca que vai 

querer isso, porque a gente tem que investir em educação, mas, se é um acordo da Prefeitura pagar 

cinquenta por cento e dos alunos pagarem cinquenta por cento, sempre foi assim, sempre foi pago 

direitinho, então a gente pede que “bata” a consciência nesse momento, ou que pelo menos o pessoal 

tente conversar e explicar o que está acontecendo, por que está chegando nesse nível. No momento 
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era isso, volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA 

MARIA LOURENÇO DA SILVA (PDT): A vereadora fica com 02 (dois) minutos, pois cedeu 03 

(três) minutos ao vereador Ryan Cecchetto. Seu boa tarde a todos, boa tarde presidente, boa tarde 

colegas vereadores, vereadoras, funcionários desta Casa, visitante Rudimar, o outro colega, que 

Deus abençoe a todos, e também aos ouvintes da FM, da rádio, que vão estar ouvindo logo mais à 

tarde essa sessão. Diz que começa parabenizando a Saúde, a secretária da Saúde, juntamente com 

todos os funcionários pela rústica e também pedindo suas desculpas pela sua ausência no evento. 

Quer também falar sobre as estradas que estão sendo feitas, na medida do possível estão sendo 

feitas, eles estão “correndo contra o tempo”, contra a chuva, contra o tempo, na verdade, mas está 

sendo feito, sim, estão terminando ali, saindo da Nova Esperança, saindo pela Sepé e vão estar 

subindo na Progresso e estão tentando arrumar os pontos mais críticos, de emergência, então isso é 

muito importante também para o Município. Quer também dizer que ficou muito feliz com o 

recebimento dos atrasos, que via que era um grande debate aqui nesta Casa, graças a Deus foi pago, 

está sendo pago e estão sendo feitas as coisas, na medida do possível. Era isso, volta no seu tempo 

de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT 

(PROGRESSISTAS): O vereador fica com 03 (três) minutos, pois cedeu 03 (três) minutos ao 

vereador Luis Henrique Viana e ganhou 01 (um) minuto do vereador Diego Nascimento. Dá o 

seu boa noite ao senhor presidente, colegas vereadores, colegas vereadores, funcionários dessa 

Casa, funcionário público Rudinei, o vice-presidente do partido o “Tiaguinho”, que está aí, e os 

ouvintes dá 87.9, dá o seu boa noite a todos. Diz que não sabe se o colega se dirigiu ao mesmo sobre 

tirar férias, citando o colega Ryan, na metade do ano, mas acredita que, se estão de recesso não 

estão de férias, se estão de férias, não estão de recesso, porque, para tirar férias tem que vir alguém 

no lugar e, para estar de recesso não precisa tirar férias, pode ficar como vereadores, mas, quando 

estão de férias, citando o colega Rodolfo, não estão de vereadores, têm que dar a oportunidade, 

como cederam o lugar, acha que “é por aí” que funciona. Não entende, e o mesmo só não tirou férias 

em janeiro, como todo mundo, porque estavam, citando o colega Diego, como prefeito e não puderam 

tirar férias. Não sabe se foi para o mesmo, mas só para explicar para ele essa parte de férias. Fica 

triste, citando o colega Henrique, quando assumiu de prefeito, quando romperam com a coligação, 

muitas vezes queriam tirar as pessoas do lugar, por que estavam fazendo um bom trabalho, 

simplesmente por politicagem, o mesmo muitas vezes, como sabem, foi contra o seu partido, porque 

acha que quem está fazendo um bom trabalho, independente do setor que está, citando o colega 

Rodolfo, tem que continuar, e sabe que o colega Henrique estava fazendo um bom trabalho, tem 

certeza disso e fica triste por ele,  não por fazer um bom trabalho lá, mas de ver pessoas que não 

estão na sua função, fazendo outros tipos de serviço que ele poderia estar contribuindo muito mais 

em alguns lugares, do que lá no Meio Ambiente, citando o professor Rodolfo, pois se sabe que lá é 

pouco trabalho, então conversem com o prefeito e tragam ele para a Praça, tragam ele para a 

limpeza, tragam para qualquer lugar, coloquem ele na rua varrer, ajudar, mas não deixar ele parado, 

aonde não tem serviço, citando o colega Ryan, isso não se faz com a Administração, quem perde não 

é o Henrique, é a comunidade que precisa de mais serviço de qualidade. Pede, e não por ser o 

Henrique, mas ninguém pode ser perseguido por causa de política,  acha que não, tem que manter os 

“caras” e fazer um trabalho bem feito, então conversem e coloquem ele limpar as ruas, limpar o 
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colégio, limpar qualquer coisa, mas não deixa o Henrique parado numa feira, por politicagem ou por 

perseguição. Deseja uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor 

Presidente, passa a palavra ao Vice-Presidente para fazer uso da palavra. VEREADOR DIEGO 

SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois 

cedeu 01 (um) minuto ao vereador Tiago Tisott. Cumprimenta o senhor presidente, colegas 

vereadores, colegas, comunidade que se encontra aqui, seu amigo Rudinei, seu irmão Tiago, 

funcionários da Casa, ouvintes da Cipoense, dá o seu boa noite a todos. Diz ao colega Henrique que 

é lamentável, funcionários novamente sendo perseguidos pela Administração Municipal, novamente 

politicagem. Concorda com o colega Tiago, três funcionários já tem no Meio Ambiente e colocar mais 

um funcionário, que o colega Henrique, ele faz todo o serviço que tem que fazer no parque, em cinco 

dias. Questiona se será que isso é trabalho, ou só por politicagem, por ele vir aqui e falar as verdades, 

“pelo amor de Deus, prefeito municipal”, seu colega, ex-vereador e hoje prefeito municipal. Pede para 

pensarem no povo de Capão do Cipó, pensar na comunidade, têm muito que investir no povo, mas a 

política continua e vêm aqui e querem falar que têm que ter união, parceria, mas, parceria quando dá 

certo, dá certo para as coisas boas, mas quando é para prejudicar alguém, não tem como dar certo, 

tem que continuar o trabalho. Cita que aqui, à comunidade, aprovam os projetos, as leis, não fazem 

as leis, simplesmente aprovam o que é bom para comunidade, o que o Executivo manda aprovam ou 

reprovam, mas, jamais votaram algo errado e jamais para prejudicar alguém do Capão do Cipó. Ao 

colega vereador Ryan, com todo respeito, com todo carinho, o mesmo estava de prefeito em janeiro, 

em exercício como presidente da Câmara, não tirou suas férias porque estava no cargo de prefeito, 

tirou em setembro as suas férias, trinta dias, que veio o colega Antônio, e foi representar o MTG, o 

CTG em busca da Chama Crioula, jamais fez algo errado, trinta dias era o seu direito de férias, o 

mesmo cumpriu conforme estava a lei e não fez coisa errada, jamais iria para jornal fazer politicagem, 

mas cada um pensa de um jeito, cada um acha o que tem que mostrar do seu trabalho, mas, acha 

que Capão do Cipó, o ano que vem, irá ter que tomar outro rumo, veremos quem que a comunidade 

irá escolher, se é por mídia, se é por trabalho, alguém que faz algo melhor para o Capão do Cipó. 

Concorda com a colega Ana que as estradas alguns trechos foram feitos, mas tem trechos, dentro do 

município, que faz mais de oito meses que não enxerga a patrola. Cita o colega “Miro”, dizendo não 

saber o que está acontecendo, a estrada da Tupantuba na campanha “era coisa mais linda”, era vídeo 

falando mal, o mesmo estava de prefeito, mas, “Deus o livre, era tudo virado em buraco”, hoje 

ninguém fala nada, o Passo do Tibúrcio, com todo o respeito que tem com seu amigo Elso Englaitner, 

vice-prefeito “Gordo”, o Passo do Tibúrcio está esquecido, nunca mais colocaram uma patrola, uma 

retro no Passo do Tibúrcio, de certo têm medo que ele seja candidato do MDB, porque, pelo que está 

sabendo, lançaram novamente o prefeito a reeleição. “mas, meu vice-prefeito, vamos arrumar as 

estradas do Passo do Tibúrcio”, que pede de coração para a comunidade do Passo do Tibúrcio. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. O senhor Presidente reassume os trabalhos da Mesa. 

VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS): Cumprimenta 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, as colegas vereadoras, o Rudinei representante do PIM está 

aqui nessa noite, o Tiago, os ouvintes da 87.9, os funcionários dessa Casa. Diz que está triste, 

perdemos mais um munícipe hoje, a dona Jussara Mateus de Oliveira, ali de Areias, então aos 

familiares os seus sentimentos. Sobre as casinhas, que falou aqui nessa Casa sobre “a novela das 
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casinhas”, soube que a secretária ficou brava, até falaram com a palavra brava comi sua pessoa, por 

causa que falou aqui, não citou o nome da secretária da Assistência Social, só falou, a pedido dos 

contemplados, “tipo cobrando”, cobrou do líder do governo alguma solução, não falou em nome de 

secretária nenhuma aqui nessa Casa, quer que fique bem claro, então a pessoa, além de ir lá 

incentivar que estavam lá pintando, foi lá e acabou ainda falando que a mesma tinha vindo aqui falar 

mal. Não falou, em nenhum momento, mal de ninguém, simplesmente pediu informação e cobrou. E 

os contemplados também, que lá estão pintando, lhe ligando, faceiros, entusiasmadas, na torcida que 

logo os seus sonhos estarão realizados, e todos estão na torcida para que eles se mudem logo e vão 

para as suas casinhas. Parabeniza hoje seu irmão Ronei, mais conhecido como “Sabela”, que está de 

aniversário, que Deus abençoe com muita saúde, a professora Sandra, o seu filho que estava dia 

vinte e seis, a sua irmã dia vinte e cinco, então esse mês bastante gente de aniversário, então que 

Deus abençoe a todos com muita saúde. Sobre as estradas está vendo que alguns trechos estão 

arrumando, como os colegas falaram, tem uns que ainda estão dizendo que podia sair um pouco 

melhor, que estão fazendo um trabalho, de repente muito rápido, mas tinha que “focar” onde que está 

precisando, mas fazer um trabalho bem feito, pois, “às vezes a pressa é inimiga da perfeição”, mas 

torcer que agora fique mais uns dias sem chover e dê continuidade aos trabalhos. Agradece, em 

nome do nono ano da escola Júlio Biasi: “O nono ano da escola Júlio Biasi, expressa seu sinceros 

agradecimentos a todos os pais, alunos, professores, bem como a escola e a comunidade, pela 

colaboração, emprenho e dedicação na realização do risoto ocorrido dia dezenove de novembro, o 

lucro obtido nesse evento foi de dois mil, quatrocentos e setenta e oito com setenta e um, 

agradecemos a todos pelo apoio e participação”. Então, em nome do professor Rafael e a professora 

“Fran”, que estavam ali na organização, e os alunos todos, agradecem a todos que colaboraram com 

o risoto que foi feito. Era o que tinha para hoje, deseja uma boa semana a todos e fiquem com Deus. 

Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de 

Bancada, MDB: Gostaria de convidar todos para participar da Mostra Pedagógica, do União Faz a 

Vida, na Praça Municipal, a partir das nove horas, nesta quinta-feira. Também gostaria de salientar, 

que se esqueceu de falar, mas ainda em tempo, que é a respeito das castrações, as famílias vão ter 

que cuidar que seus animaizinhos estejam com doze horas de jejum, para poder vir fazer o 

procedimento cirúrgico e também vai ser feito durante o final de semana, então sábado e domingo 

também vai ser feito, e as castrações vão começar a partir das sete e meia da manhã e vão até as 

cinco e meia, seis e meia da tarde. Então, seria isso no momento, boa noite a todos e que Deus 

abençoe. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES 

BRUM, Líder de Partido, Progressistas: Quer ver “em que pé” andam as linhas que iriam ser 

licitadas em quinze dias, já foram licitadas, pergunta ao colega. Cita que terminou o ano letivo, então 

só para o ano que vem, era só conversa e mentira, até agora só enganando o povo, só enganando as 

comunidades, em quinze dias saíam as licitações, os transportes são “uns verdadeiros cacos”, não 

falando mal, mas tem uns que são, que estão virados em uns lixos, e vai vencer o ano, transportes aí 

ganhando oito real e vinte, uma Kombi, acha que é a Kombi da “tosse”, tem que “comprar bastante 

remédio” para colocar naquela Kombi para fazer, para ganhar oito e vinte o quilômetro, vai vencer o 

ano, “se foi o ano”, já venceu, porque chegou fim de novembro, até dia doze de dezembro terminam 

as aulas, então não tem mais transporte escolar, só para o ano que vem para ser tomado 
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providências para o município, o pessoal que fique calmo, quem está bravo se acalme, porque este 

ano era só conversa fiada que iriam “colocar as casas em ordem” no Capão do Cipó. Seu muito 

obrigado e uma boa semana a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO, Líder de Partido, MDB: Ao colega “Miro”, a informação é passada e só 

repassa, não pode, não é prefeito, até hoje os colegas também estão sabendo, é para dia doze, vão 

ver se agora sai dia doze, ou se vai ficar para o ano que vem ainda, mas, está trazendo a informação 

que foi passada, que vai ser dia doze a licitação. Diz ao colega Diego, novamente, já tinha comentado 

sobre as férias, vai falar de novo para concluir esse assunto, mais uma vez vai dizer que não pediu 

para ninguém publicar, mais uma vez não pediu, vai falar de novo, não pediu, mas, “foi parar lá” e não 

pode fazer nada. E, também o senhor sabe, estariam fazendo uma lei para a próxima legislatura, não 

iria mexer agora, e com certeza não foi para os senhores, o senhor representou o município na 

cavalgada, estava de prefeito, o colega Tiago também não pode tirar porque estava de prefeito, até 

porque, como disse, não é para agora, é para a próxima legislatura, não era para os senhores, que 

fique bem claro isso, também. Quanto à troca do colega Henrique, essa politicagem que vocês dizem, 

acha que uma coisa que acontece, se foi por essa atitude também, acha lamentável, porque é uma 

atitude que acontece desde o primeiro governo de Capão do Cipó, essa troca de servidores, vocês 

bem sabem disso, sempre aconteceu. Acha que o colega Henrique, até onde sabe, quando ia à 

escola, sempre elogiado pelo serviço dele, acredita que vai fazer um bom trabalho no Meio Ambiente, 

mas, acha que não tem a necessidade de trocar, se tem o serviço no Meio Ambiente, não teria porque 

trocar ele dali, se foi realmente por alguma atitude política, é totalmente contra. Acha que quem 

trabalha bem sempre tem que ter prioridade nos cargos de destaque, porque se dedica à comunidade, 

porque, se fosse limpando um pátio, seria limpando um pátio, uma rua, honestamente, então não é 

contra. Sobre a colega Ionara, que falou das casas, não entende porque a secretária ficou brava, se 

realmente ficou, não entende o porquê, a senhora perguntou e disse que seriam pintadas, realmente 

foram pintadas e está tudo certo, não tinha necessidade de ficar brava. Volta no tempo de líder de 

governo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM, Líder de 

Bancada, PDT: Presidente, primeiro quer parabenizar as pessoas que se envolveram nas pinturas 

das casas, diz que até nem são donos e estavam lá, uma senhora com idade avançada, estava lá 

trabalhando e ajudando e isso merece parabéns da Câmara de Vereadores, para as pessoas que 

fizeram um mutirão para a pintura das casas, isso prova que a união faz a força. Diz ao colega “de 

Brum”, seu “Miro”, acha sobre as estradas da Tupantuba, a estrada da Tupantuba é a pior estrada do 

Município, no sentido de espécie de solo que tem lá, o que acontece lá é que não tem o que patrolar, 

são só uns trechos que podem ser patrolados, o resto tem que revestir de pedra, fazer um 

revestimento e abrir as sarjetas, longe, longe um desaguadouro forte, então isso, “já trocou idéia” com 

o Adair sobre esse assunto, então não adianta pedir patrola, onde não dá para patrolar, que é pedra, 

e sim cargas de pedra para revestir o solo, assim vão melhorar, mas principalmente, porque os 

“lançantes” são muito grandes, o senhor sabe disso, passam por lá, visitam famílias, o senhor lembra-

se disso, os “lançantes” são muito grandes e a água “embala” e estraga tudo de novo, então têm que 

ser feitos desaguadouros. E, conforme o senhor prefeito municipal, conversando com ele hoje de 

manhã, a licitação do transporte escolar acontece dia doze, foi o que ele lhe disse, não está 

inventando datas, ele disse no gabinete “a licitação do transporte escolar acontece dia doze”. Seu 



 0403 

muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA ANA MARIA LOURENÇO DA 

SILVA, Líder de Partido, PDT: Quer dizer que está um pouco gripada, por isso cedeu seus minutos, 

mas quer parabenizar todas as secretarias, a Secretaria de Obras, pelo trabalho que vem fazendo; a 

Secretaria da Agricultura, que também estão trabalhando. Viu e quer parabenizar os funcionários que 

estão trabalhando, estão se esforçando, trabalhando direto, sábado e domingo, para que as coisas 

aconteçam. Quer parabenizar a Secretaria de Saúde, que também é pelo trabalho que vêm 

desenvolvendo e estão lutando e não e fácil, os colegas sabem do que está falando. Cita a Secretaria 

da Assistência Social, pelo empenho, também a Rúbia e as demais pessoas que estavam lá ajudando 

a pintar, quando assume um cargo, como secretária, citando os colegas Ionara e Ryan, vem críticas, 

cobrança, mas é para o bem e que o trabalho seja feito, devagar estão conseguindo e vai ser feito, da 

melhor maneira possível. E a respeito da secretária de Educação, tem certeza que a “Tati” vai fazer 

um bom trabalho, porque ali na Sepé fez um ótimo trabalho, porque com certeza ela está se 

adequando à casa, como se diz, porque também não é fácil sair de um lugar e entrar em outro assim, 

“meio estranho”, mas tem certeza que ela irá fazer um bom trabalho e parabenizar a todos. E não se 

esquecerem de quinta-feira o União Faz a Vida. Boa noite a todos e até a terça-feira que vem, se 

Deus quiser. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO 

NASCIMENTO VIANA, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Diz ao colega Ryan, com todo 

respeito que tem por você, não coloque palavra no seu discurso, não usa palavra baixa para tentar 

rebaixar meu discurso, jamais vai usar palavra de baixo escalão, principalmente com mulher, como é 

a situação da secretária, mas vai dizer o porquê do problema da Secretaria da Educação vai dizer 

agora, é um “laranjal” que tem no transporte escolar de Capão do Cipó, de algumas linhas, e faz mais 

de quinze anos, um “laranjal”, está denunciando, não está fazendo discurso, está denunciando um 

“laranjal” que tem ali, enquanto “não cortar as laranjeiras que tem ali e colocar veneno para matar”, 

não vai terminar essa bagunça do transporte escolar, de algumas linhas, escutem bem, algumas 

linhas. E jamais vai usar palavra de baixo escalão para falar, principalmente de uma mulher. E 

secretário, colega vereadora Ionara, não tem que ficar bravo, secretário tem que trabalhar, já foi 

secretário e trabalhava, junto com a equipe trabalhava, fazia pelo município, não sozinho, mas com a 

equipe, então secretário não tem que ficar bravo com discurso de vereador, tem que “tomar vergonha 

na cara” e ir trabalhar, essa é função do secretário quando assume, independente de partido que for, 

essa é a realidade. E areia, citando o colega Ryan, compra-se, se gasta dez mil para viagem, compra-

se uma carga de areia, é baratinha, vai buscar em Santiago. Que Deus permita que a próxima sessão 

esteja aqui “e, cada vez, pior”, principalmente na crítica, quando o trabalho não é bem feito, porque se 

o trabalho for bem feito, vai aplaudir e vai dizer que está bem feito. Seu muito obrigado, e até a 

próxima semana. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, 

Líder de Governo, MDB: Já respondendo quanto às areia ao colega, quando foi construída, citando o 

colega Tiago, que pensou em conseguir pegar areia e quando foi construída não compraram areia, 

então por esse modo tenta primeiro da forma que foi feito, mas, se não conseguir, é uma alternativa 

comprar essa areia para preencher. Ao colega, só falou do que o senhor disse da secretária, vai usar 

suas palavras: em duas semanas que está lá, não aconteceu nada e não precisava ter secretária. Diz 

que essas são suas palavras e isso que diz e está gravado, o senhor disse e veio e comentou “por 

cima”. Tinha preparado todo um discurso para falar um pouco sobre alguns acontecimentos do 
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governo federal, mas, já não vai dar tempo hoje, e o que o senhor se refere aos transportes, disse ao 

seu “Miro” na sessão passada, se não se engana, e está dizendo para o senhor agora, se o senhor 

tem que denunciar, que disse que iria denunciar, “estou denunciando”, se o senhor tem alguma 

questão, algum aponte, e o senhor tiver interesse de denunciar uma irregularidade, seja o transporte 

escolar ou qualquer outra irregularidade que aconteça no município, o senhor vai e coloca o seu nome 

embaixo, que assina junto, porque esse tipo de coisa, como o senhor disse que acontece a quinze 

anos em Capão do Cipó, pode ser um dos motivos do atraso do município, e quando se vê a coisa 

errada têm, como prerrogativa, ir denunciar e tentar dissolver isso, às vezes é arriscado, às vezes “se 

metem num vespeiro”, compra uma briga maior do que consegue lutar, mas é a função e não podem 

se omitir a isso, principalmente quando tem muita, porque principalmente estão falando de transporte 

que leva criança, que leva adolescente e, por isso que deveriam “comprar ainda mais esta briga”. 

Então, se o senhor for fazer algum dia, fazer alguma coisa desta atitude, o senhor pode colocar seu 

nome e acha que todos os colegas aqui não vão se eximir desta atitude, porque têm que ter medo sim 

de algumas atitudes, porque sabe que muitas vezes “pode se virar contra eles”, pode “comprar uma 

briga grande”, mas se tratando de vida de criança, como aconteceu um acidente esses dias, acha que 

já dois desde que falam de transporte, a Kombi que “tosse” queimou todo o motorista, uma pegou 

fogo “e por aí vai”, e isso não pode mais acontecer, e se têm a possibilidade de denunciar e terminar 

com isso, têm que fazer. Sobre as casas quer parabenizar, tinha muita gente que não é dono, tinha 

muito servidor que não recebe um real a mais por isso. Questiona se é obrigação, dizendo que talvez, 

porque era fim de semana e não vão ganhar nada a mais por isso, então parabeniza quem foi lá e 

“colocou a mão na massa” e terminou a pintura de modo gratuito para os moradores. Deseja uma boa 

semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, o Senhor 

Presidente, convida a 1ª Secretária para fazer a leitura das correspondências recebidas e da matéria 

em pauta: OFÍCIO 232/2023, do Gabinete do Prefeito, enviando Projeto de Lei n° 022/2023. 

PROJETO DE LEI 022/2023, do Poder Executivo, que “Cria o Fundo Municipal de Proteção da 

Defesa Civil – do Município de Capão do Cipó, e dá outras providências”. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO DE MESA 012/2023, do Poder Legislativo, que “Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento da Câmara de Vereadores e dá outras providências”. OFÍCIO 234/2023, 

do Gabinete do Prefeito, justificando atraso no envio da Lei Orçamentária Anual. Após, o Senhor 

Presidente convida os colegas para discutir e votar: PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 

012/2023, do Poder Legislativo, que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento da Câmara de Vereadores e dá outras providências”, aprovado por unanimidade. Após, o 

Senhor Presidente, convida a todos para a próxima sessão, dia 05/12/2023, no mesmo horário e local. 

Verificando não haver mais nada a tratar o Senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da 

presente Sessão. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Senhor Presidente e a 1ª Secretária da Mesa. Capão do 

Cipó, 28 de novembro de 2023.       

 

 

  Ver. Diego Santos do Nascimento                          Verª. Ionara de Fátima Nascimento Ferreira 

             Presidente                                                                               1ª Secretária 


